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Вплив гербіциду Мерлін на рівень забур’яненості посівів кукурудзи на зерно

Нині контроль рівня забур’яненості посівів кукурудзи – одне з найважливіших завдань у технологічному процесі вирощування цієї культури. І що раніше знищити бур’яни, то більший потенціал урожайності буде забезпечено. Період закладання майбутнього врожаю культури триває до появи 8-го листка, і саме тому необхідно забезпечити умови до настання цієї фази. Споживання вологи та елементів живлення у кукурудзи у цей час у порівнянні з рослинами бур’янів є мінімальним. На практиці більшість господарств недооцінюють вплив забур’яненості посівів, сподіваючись на ефективність післясходових гербіцидів. Однак, для забезпечення найкращих умов на ранніх стадіях розвитку культури слід застосовувати ґрунтові гербіциди. Базові або ґрунтові гербіциди використовують з урахуванням типу забур’яненості, агротехнічних та фінансових можливостей господарства [1].

Господарі розуміють, що ґрунтові гербі​циди, усуваючи природних конкурентів культурних рослин на початкових стадіях їх розвитку, забезпечу​ють формування оптимальних для їхньо​го потужного розвитку водного, світло​вого та поживного режимів, адже саме рівень засміченос​ті посівів бур'янами на початкових ета​пах онтогенезу культур визначає їхню продуктивність, адже саме в цей період культура активно освоює площу живлення, формує потужну кореневу систему, інтенсивно росте і розвивається та закладає основи майбут​нього врожаю [2]. Надалі, в умовах добре розвиненого рослинного покриву, пізніші хвилі появи бур'янів втрачають конкурентну здатність, перебувають у пригні​ченому стані і не можуть завдати суттєвої шкоди посівам. Поряд із позитивним економічним та біологічним ефектами використання гербіцидів дає змогу міні​мізувати або й повністю відмовитись від ручного чи механізованого обробітку і тим самим зберегти запаси вологи, попе​редити розвиток ерозійних процесів та погіршення структури ґрунту. Ґрунтові (або базові) гербіциди, що використовуються для знищення бур'янової рослинності до появи сходів культури, пригнічують проростки одразу декількох хвиль бур'янів і на тривалий час забезпечують чистоту посі​вів сільськогосподарських культур [3]. Також, на відміну від деяких страхо​вих гербіцидів, сучасні ґрунтові гербіциди зазвичай не мають обмежень у сівозміні і не несуть потенційної небезпеки для культури. Без застосування ґрунтових гербіцидів завдання реалізації генетичного потенціалу сучасних високоврожайних сортів і гібридів польових культур виглядає доволі проблематичним [2].
У зв’язку з наведеним одним із завдань наших досліджень було вивчити вплив до сходового гербіциду Мерлін на рівень забур’яненості посівів кукурудзи. Досліди проводили в польових і лабораторних умовах кафедри біології Уманського національного університету садівництва в посівах кукурудзи гібриду Харківський 295 МВ впродовж 2009–2011 рр. Гербіцид Мерлін вносили до появи сходів кукурудзи у нормах 130, 150 і 170г/га. Повторність досліду – триразова. Грунт – чорнозем опідзолений важкосуглинковий (вміст гумусу – 3,3%). Гербіцид  вносили обприскувачем ОН–600 з витратою робочого розчину 300 л/га. Облік рівня забур’яненості визначали за загальноприйнятими методиками [4].
У результаті проведених досліджень встановлено, що рівень забур’яненості посівів кукурудзи був різним як у роки проведення досліджень, що залежало від погодних умов вегетаційного періоду, так і у різних варіантах досліду, що залежало від норми внесення гербіциду. Так, умови вегетаційного  періоду 2011 року були дещо більш сприятливими для росту і розвитку як кукурудзи, так і бур’янів, оскільки у травні і липні кількість опадів була більшою ніж за відповідний період 2010 року, лише у червні була меншою на 10 мм (129,2 мм у 2011 році проти 139,3 у 2010 році). Поряд з цим температура повітря була дещо нижчою за цей період у 2011 році проти 2010 року. У зв’язку з цим у 2011 році кількість і маса бур’янів у варіантах досліду була більшою, ніж у 2010 році, однак залежність зниження рівня забур’яненості посівів культури від норми внесення препарату була однаковою у роки досліджень: зі збільшенням норми застосування гербіциду кількість і маса бур’янів знижувалася.

Так, при проведенні обліку забур’яненості посівів кукурудзи через місяць після застосування гербіциду в 2010 році встановлено, що при внесенні препарату у нормі 130 г/га кількість бур’янів зменшилася у порівнянні з контролем І на 71%, а їх маса – на 77%. При подальшому підвищенні норми застосування Мерліну кількість і маса бур’янів знижувалася і за дії 150 г/га препарату кількість бур’янів  у порівнянні з контролем І зменшилася на 89%, а маса – на 82%. Найбільше знищення бур’янів спостерігалося при внесенні 170 г/га гербіциду – 94% за кількістю та 90% за масою. 

Перед збиранням врожаю кількість і маса бур’янів у варіантах досліду була дещо вищою у порівнянні з попереднім обліком, що пояснюється появою нових бур’янів у посівах культури у період між обліками. Однак залежність зниження рівня забур’яненості  посівів культури від норми внесення гербіциду була такою ж. Так, зокрема, при застосуванні 130 г/га гербіциду кількість і маса бур’янів зменшилася у порівнянні з контролем І відповідно на 71 та 73%, за внесення 150 г/га препарату – на 86 і 81%, а найбільше знищення бур’янів було також у разі застосування 170 г/га Мерліну, тут кількість і маса бур’янів знизилися відповідно на 92 та 89%.

При проведенні обліку рівня забур’яненості посівів кукурудзи у 2011 році відмічено, що хоча забур’яненість посівів була дещо вищою проти 2010 року завдяки більш сприятливим погодним умовам періоду вегетації, однак залежність знищення бур’янів від норми гербіциду була аналогічною 2010 року. Так, у варіантах досліду із внесенням 130, 150 і 170 г/га кількість бур’янів через місяць після внесення гербіциду знизилася відповідно на 71, 87 і 92%, а їх маса – на 75, 86 і 91%. Перед збиранням врожаю у 2011 році найменша кількість і маса бур’янів серед варіантів досліду із внесенням різних норм гербіциду була також за дії 170 г/га препарату. Тут кількість бур’янів знизилася на 90%, їх маса – на 87%.
Отже, з проведеного аналізу отриманих даних можна зробити висновок, що застосування гербіциду Мерлін дозволяє ефективно контролювати рівень забур’яненості посівів кукурудзи. Кількість і маса бур’янів зменшуються одночасно з підвищенням норми внесення препарату.
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